



Рис. 1: Два команданте. Коллаж Русской редакции сайта РВСК-АН. Командующий Восьмой колонной "Сиро Редондо" повстанческой Армии Кубы Эрнесто (Че) Гевара де ла Серна (Горы Сьерра-Маэстра, провинция Орьенте, Куба, 1958 г., фото - из журнала "Куба" [2]) беседует по телефону с Председателем Международной Комисии Революционных Вооруженных Сил Колумбии – Армии Народа Раулем Рейесом (Восточная Кордильера Анд, Колумбия, 2000 г. Фото с сайта <http://farc-cp.org>). На стене, рядом с Раулем Рейесом – портрет Симона Хосе Антонио (Либертадора) Боливара-и-Понте (1783 – 1830)

точным для перерастания революционной ситуации в революцию, и можно ли утверждать, что латиноамериканский очаг революционной войны, зажженный в кубинской провинции Орьенте, оказался подхваченным обитателями колумбийских Анд.

Обратимся к ленинским строкам: "... Для марксиста не подлежит сомнению, что революция невозможна без революционной ситуации, причем не всякая революционная ситуация приводит к революции. Каковы, вообще говоря, признаки революционной ситуации? Мы наверное и ошибемся, если укажем следующие три главные признака: 1) Невозможность для господствующих классов сохранить в неизменном виде свое господство; тот или иной кризис "верхов", кризис политики господствующего класса, создающий трещину, в которую прорывается недовольство и возмущение угнетенных классов. Для наступления революции обычно бывает недостаточно, чтобы "низы не хотели", а требуется еще, чтобы "верхи не могли" жить по-старому."

Для пояснения того, почему "низы" не хотят жить по-старому, воспользуемся языками цифр, которые можно найти в подшивке журнала "Сопротивление".

Состояние колумбийской экономики оценивается [3] как экономический фашизм. Он проявляется в резком падении развития экономики, прекращении вложения капиталов в производство, увеличении уровня безработицы, росте процентных ставок, увеличении доли спекулятивных капиталов, расширении теневой экономики и развитии ее модификаций, бегстве капиталов из страны, финансовой нестабильности и бюджетном дефиците, росте инфляционных ожиданий и девальвации национальной валюты.

Вот некоторые данные по сельскому хозяйству.

В Колумбии 1,5 % земельных собственников вла-

деют [4] 80 % сельскохозяйственных угодий, обрекая остальных жителей села на нищету. Лишение крестьян земли осуществляется насильственным путем. В настоящее время согнанными с земли являются 2 млн. колумбийцев, причем главари незаконных вооруженных формирований захватили [5] силой или обманом 4 млн. га лучших земель.

1,5 млн. крестьянских семей не имеют [6] своей земли, причем иностранные специалисты прогнозируют вообще исчезновение колумбийского крестьянства как класса ввиду нерентабельности сельскохозяйственного производства.

Количество бездомных колумбийцев оценивается [6] цифрой 1,5 млн. человек. 7 млн. колумбийских крестьян вообще живет [5] в нищете.

Не лучше обстоит дело в городе.

Уровень безработицы в крупнейших городах составляет [7] почти 20 %. 1,5 млн. колумбийцев не имеют никакого дохода. 32 % наемных работников не имеют доступа к системе социального страхования. 48 % работников пользуются случайными зарплатами. Колумбия имеет самый высокий уровень безработицы в латинской америке.

Рабочий день в Колумбии длится [8] 10 – 15 часов, причем попытки трудящихся отстаивать свои права сопряжены со смертельным риском для жизни.

В настоящее время в городах Колумбии происходят [4] 8 насильственных смертей ежедневно плюс один 1 человек пропадает без вести. Каждые два дня убивается человек в результате социальных зачисток, причем 80 % смертей – на совести государственного аппарата. Заметим, что в гражданской войне с участием партизан в среднем гибнет 4 человека в день. Последнее подтверждает тезис партизан о том, что существование партизанского движения является не причиной существования насилия в обществе,